

新闻热线 64101879

主编 王万利

T01-T16

2015.12.1

市场增速换挡 车界面临新变革

作为车市承前启后的“晴雨表”，广州车展再次成为各车企总结2015年，展望2016年的舞台。在上周刚刚闭幕的第十三届广州车展上，车展规模再创新高，展会展出车辆总计1000辆，全球首发车36辆，其中跨国公司首发车7辆。

纵观今年市场，在政策及经济环境等综合因素的影响下前景并不乐观，根据中汽协会统计，1-10月，汽车产销分别完成1928.03万辆和1927.81万辆，产量同比增长0.02%，销量同比增长1.51%。10月1日起开始实施的1.6L及以下排量乘用车购置税减半政策，对拉动新车销售有所助益，预计2015年汽车销售有望实现3%左右市场增长。

在中汽协副秘书长叶盛基看来，中国汽车市场增速放缓，进入增长转换阶段的趋势已不可逆转。从中长期因素来看，中国汽车市场面临增速换挡期，需求有自然回落的要求；从短期因素看，由于宏观经济增速下滑、部分城市限购、规范政府采购支出、城市用车模式创新、股市占用资金等因素与中长期因素相叠加，加剧市场波动幅度。

北京商报记者发现，新形势下，能源、环境、交通等对汽车产业的约束日益增强，中国汽车产业正面临着深度的调整与变革，各车企也都做好了应对微增长新常态的准备。

国家信息中心信息资源开发部主任徐长明十分乐观地认为，今年车市的V形反弹已成定局，未来几年得益于整体GDP的增长，乘用车市场仍有希望重返两位数增长。更多车企负责人对此则持保守态度。他们认为，刺激政策效果难以与2009年相比，明年市场竞争将会更加激烈，汽车增速能维持在5%-8%已属不易。



不过，从参展情况来看，跨国品牌发力明显，丰田、大众、宝马、奥迪以及雷诺等品牌均推出全新车型。自主品牌SUV产品推出的速度惊人，其中长安CS15、东风风神AX3、比亚迪·宋、北汽绅宝X25等纷纷亮相并都有近期上市的计划。

在国家政策支持下的新能源车也成为热点。电动汽车展区的各个展台中，不乏全新车型亮相，包括长安新奔奔EV、奇瑞eQ-X、东风风神E30、长城欧拉等中国品牌电动汽车，以及Smart electricdrive、雷诺Zoe、雷诺Twizy等外国品牌的电动汽车。与此同时，各车企也在各个级别纯电

动汽车上抓紧布局。吉利汽车在车展前夕就发布了“蓝色吉利行动”，未来要实现向新能源汽车企业的转型，并推出首款纯电动轿车帝豪EV，北汽新能源首款A级纯电动汽车EU260上市，首款国产新能源B级车荣威E950在车展发布，广汽传祺还展示了跨界概念车EVcoupe。而在技术路线选择上，除了纯电动外，还有油电混合动力的雷克萨斯新款GS450h，插电式混合动力的奔驰C350eL、宝马X5插电式混合动力版、沃尔沃XC90T8插电混动版等。

各自主车企负责人均认为，新能源汽车产业化快速推进，产业发展基础亟须夯实和完善发展新能源汽车是中国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路，也是应对

能源、环境、气候变化等问题的有效途径。同时，深度融合利用先进的发动机、传动系统、轻量化和混合动力等各种节能技术，是汽车行业实现节能减排目标的重要措施。

不过，有业内人士也认为，一窝蜂地布局同一细分市场，明年的竞争形势必然从蓝海到红海，各大品牌还是要做好过苦日子的准备。

在持续低迷萎缩的市场环境下，汽车市场的新常态带来了更多机遇，也面临着诸多挑战。对此，叶盛基表示，车市新形态和新格局下，为国内车企兼并重组、产业组织结构调整带来新机遇，有利于促进车市优胜劣汰和产业长期健康发展。

广州车展不仅是新车的展示舞台，更是各种亮点、乌龙的聚集地。从明星登台代言到豪车亮相，再到乌龙闹剧，广州车展带给我们的已不是一场单纯的汽车盛宴。

新视角：明星抢眼亮点频出



多位明星轮番登场

据统计，本届广州车展媒体日当天，共有十多位影视明星在各大汽车品牌登台代言，吴彦祖、范冰冰、胡歌、萧敬腾、胡军、张涵予和柳岩等人的亮相，让各品牌展台人气爆棚。其中，范冰冰现身雷诺展台。



网友晒“明星”脸

一张老大爷与车模的自拍照，在本届广州车展期间蹿红网络。有网友不惜自黑，微信朋友圈晒“明星”脸。真应了一句话：“人生，就要把生命浪费在美好的事物上。”



“黄金”野马“秒售”

作为本届广州车展“颜值”最高的展馆之一，豪车馆无疑聚集了最高的人气。哪款车最贵？哪款车最受青睐？车展观众日首日，来自美国的超跑品牌赛麟推出的一辆“黄金”野马跑车，一经亮相便以118万元的价格被一位北京买家买走。据了解，这辆经过赛麟重新调校，并采用金色车身颜色的福特野马，相较基本款53万元的售价高出一倍多。



“24亿元”金牛座闹乌龙

在福特金牛座的发布会上，大屏幕显示处的价格为“248800万-348800万”。24亿多元的起售价，无疑是天价。虽然此后福特方面及时修改了价格，为“24.88万元-34.88万元”，但福特金牛座仍然成为最大的话题。有网友调侃道：“国内某些富豪还是消费得起的。”